
Uzm. Dr. 
Tahsin Özenmiş

SAYFA 4'TE

Çocuklarda 
Laparoskopik 
Cerrahi Nedir?

Gaziantep 
Üniversitesi’nde 

Mühendislik Eğitiminin 
Dönüşümü Masaya 

Yatırıldı

Şehitkamil’den Gönüllere 
Dokunan ‘Vefa Hizmeti’

Gaziantep’te Motosikletli Yunus 
Timleri tarafından yürütülen çalışmalar 
kapsamında çeşitli suçlardan aranan 12 

şüpheli yakalandı.2'DE

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) 
İslam Medeniyeti Uygulama ve Araştırma 
Merkezi tarafından “Mezopotamya’dan 
Günümüze: Gılgamış Destanı” başlıklı 

konferans gerçekleştirildi.

Laparoskopik cerrahi, karın bölgesine açılan 
küçük kesiler aracılığıyla kamera ve özel cer-
rahi aletler kullanılarak gerçekleştirilen kapalı 
ameliyat yöntemidir.   

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Mühendislik Fakültesi tarafından düzen-
lenen “Think Tank Mühendislik Eğitimi 
Dönüşümü Çalıştayı”, akademik ve idari 
personelin katılımıyla gerçekleştirildi. 

Şehitkamil Belediyesi tarafından yürütülen “Vefa Hizmeti” 
kapsamında, Ramazan Ayı öncesinde vatandaşların evlerinde temi-
zlik, kişisel bakım ve sağlık hizmetleri gerçekleştirildi. Belkız ve 
Gazikent mahallelerinde yaşayan Zengin ve Ceylan aileleri, sunulan 
hizmetlerden duydukları memnuniyeti dile getirdi. 3'TE

Başkan Yılmaz’dan 
Yığınlı’ya Ziyaret

Türkiye-Irak Ticaretine 
Bankacılık Desteği

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, mahalle ziyaretleri 
kapsamında Yığınlı Mahallesi sakin-
leriyle bir araya geldi. Samimi bir 
ortamda gerçekleşen buluşmada 
mahalle halkının sorun ve talepler-
ini tek tek dinleyen Yılmaz, bölgede 
hayata geçirilen çalışmalar ile 
önümüzdeki süreçte yapılması plan-
lanan projeler hakkında kapsamlı 
bilgilendirmelerde bulundu.

DEİK/Türkiye-Irak İş Konseyi Başkanı Halit Acar, Bağdat 
Büyükelçisi Anıl Bora İnan’ın koordinasyonuyla Irak Merkez 
Bankası Başkanı Ali Muhsin Al-Alaq ile bir araya geldi. Bağdat’ta 
gerçekleştirilen görüşmeye Türkiye’nin Bağdat Büyükelçisi, 
Ticaret Müşaviri ve ilgili banka temsilcileri de katıldı.

Gaziantep Ticaret Odası (GTO) ile İpekyolu 
Kalkınma Ajansı iş birliğinde, T.C. Sanayi 

ve Teknoloji Bakanlığı tarafından yürütülen 
2024 yılı Sosyal Gelişmeyi Destekleme 
Programı (SOGEP) kapsamında hayata 

geçirilen “Gıda ve Gastronomi Sektöründe 
İstihdam Garantili Mesleki Eğitim Projesi”nin 

kapanış toplantısı ve sertifika töreni 
gerçekleştirildi.

GTO’dan 
önemli katkı

Gaziantep’te Yunus 
Timlerinden Operasyon

HKÜ’de “Mezopotamya’dan 
Günümüze: Gılgamış Destanı” 

Konferansı Düzenlendi
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

MEHMET SöNERCAN

SAYFA 4'TE

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

Balıkalan: 
Gönlü Mırto 

Baba’da, 
Gövdesi 

Gurbette Bir 
Köy

YAŞLI VE ENGELLiLERE EVDE 
KAPSAMLI HiZMET

Kent genelinde yürütülen çalışmalar 
kapsamında, özellikle yalnız yaşayan, 
bakıma muhtaç ve sosyoekonomik açıdan 
dezavantajlı bireylerin yaşam alanları hi-
jyen ve güvenlik açısından Ramazan ayına 
hazır hale getiriliyor. Ramazan öncesinde 

gerçekleştirilen çalışmalarda genel ev 
temizliği, ev ortamında saç-sakal kesimi 
hizmeti, boya-badana uygulamaları ile 
basit sıhhi ve elektrik tesisatı işlemleri yer 
alıyor. SAYFA 3'TE

Gaziantep 
Büyükşehir 

Belediyesi, Ramazan 
ayı öncesinde Evim 

Dünyalara Bedel 
Birimi aracılığıyla, 
ihtiyaç sahibi yaşlı 

ve engelli bireylerin 
yaşam alanlarını 

daha sağlıklı 
ve güvenli hale 

getirmek amacıyla 
çalışmalarını 

yoğunlaştırdı.

Ramazan Geldi: Kim 
Kendini Arındırırsa 
Kurtuluşa Ermiştir
Yeni Bir ‘Ben’ İçin 
Ramazan: Zihni 
Sustur, Zamanı 

Derinleştir

Bir Arınma 
Yolculuğu: 
Adım Adım 

Gelen Yasak 
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EDiTÖR

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB) 
Şubat Ayı Olağan Meclis Toplantısı, Meclis 
Başkanı Ahmet Tiryakioğlu başkanlığında, 
Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı 
ile meclis ve disiplin kurulu üyelerinin 
katılımıyla gerçekleştirildi.

Toplantıda; küresel tarım ve emtia 
piyasalarındaki gelişmeler, üye talep ve 
önerileri ile Gaziantep’te son dönemde 
etkili olan yağışların tarımsal üretim üzer-
indeki etkileri ele alındı.

-AHMET TİRYAKİOĞLU-
Toplantının açılış konuşmasını yapan 

GTB Meclis Başkanı Ahmet Tiryakioğlu, 
Perşembe günü başlayacak olan mübarek 
Ramazan ayına değinerek, Ramazan 
ayının birlik, beraberlik ve dayanışma 
duygularının en yoğun şekilde yaşandığı 
müstesna bir zaman dilimi olduğunu ifade 
etti.

Ramazan ayının toplumsal dayanışmayı 
güçlendiren, yardımlaşma ve paylaşma 
kültürünü pekiştiren önemli bir fırsat 
sunduğunu dile getiren Tiryakioğlu, bu 
mübarek ayın ülkemize, milletimize ve tüm 
İslam âlemine hayırlar getirmesini temenni 

etti.
Son aylarda Gaziantep’te etkili 

olan yağışlara da değinen Tiryakioğlu, 
2026 yılının başından itibaren il genel-
inde gerçekleşen yağışların uzun yıllar 
ortalamasının üzerinde seyrettiğini söyl-
edi.

Gaziantep’te Ocak ayında metrekareye 
160 kilogram, Şubat ayının ortasına kadar 
ise 143 kilogram yağış gerçekleştiğini 
kaydeden Tiryakioğlu, mevsim normaller-
inin üzerinde seyreden bu yağışların özel-
likle tarımsal üretim açısından büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

Yağışların toprak nemini artırarak bitki 
gelişimini desteklediğini ve üretim sezonu-
na daha sağlıklı bir başlangıç yapılmasına 
imkân sağladığını belirten Tiryakioğlu, bu 
durumun verimlilik ve rekolte açısından 
olumlu bir tablo ortaya koyduğunu ifade 
etti.

Küresel hububat ve gıda piyasalarına 
ilişkin değerlendirmelerde de bulunan 
Tiryakioğlu, Türkiye’nin hububat, bakliyat, 
yağlı tohumlar ve mamulleri sektöründe 
güçlü bir ihracat performansı ortaya 

koyduğunu belirtti. 2025 yılında sek-
törün yaklaşık 12,4 milyar dolarlık ihracat 
gerçekleştirdiğini ifade eden Tiryakioğlu, 
küresel ticarette yaşanan dalgalanma-
lara rağmen sektörün dayanıklılığını 
koruduğunu sözlerine ekledi.

-MEHMET AKINCI-
Meclis Toplantısı’nda konuşan Yönetim 

Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı da borsanın 
yürüttüğü faaliyetler, hayata geçirilen pro-
jeler ve üyelere yönelik yapılan çalışmalar 
hakkında meclis üyelerine bilgi verdi.

Konuşmasında, 2025 yılı işlem hacmi 
verilerine yer veren Akıncı, borsada en fa-
zla işlem gören ürün grupları arasında kuru 
meyvelerin ilk sırada yer aldığını söyledi.

Geçtiğimiz haftalarda düzenlenen 
Türkiye–Mısır İş Forumu’na katıldıklarını da 
anımsatan Akıncı, forum kapsamında Tür-
kiye ile Mısır arasındaki ticari ve ekonomik 
ilişkilerin geliştirilmesine yönelik önemli 
görüşmeler gerçekleştirildiğini dile getirdi.

Ziyaret kapsamında Gaziantep Ticaret 
Borsası adına Mısır’daki İsmailiye ve Garbi-
ye Ticaret Odaları ile tarım ve gıda sanay-
ini kapsayan iş birliği protokollerine imza 
attıklarını kaydeden Akıncı, bu adımların 
üretimden pazarlamaya uzanan süreçte 
bilgi paylaşımı, ortak projeler ve yatırım 
imkânlarının geliştirilmesi açısından önem-
li bir başlangıç olduğunu söyledi.

Akıncı, söz konusu temasların 
Gaziantep’in ihracat kapasitesinin 
artırılması ve yeni pazarlara açılım 
açısından önemli fırsatlar sunduğunu sö-
zlerine ekledi.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz, mahalle ziyaretleri kapsamında 
Yığınlı Mahallesi sakinleriyle bir araya 
geldi. Samimi bir ortamda gerçekleşen 
buluşmada mahalle halkının sorun ve ta-
leplerini tek tek dinleyen Yılmaz, bölgede 
hayata geçirilen çalışmalar ile önümüzdeki 
süreçte yapılması planlanan projeler 
hakkında kapsamlı bilgilendirmelerde bu-
lundu.

 
Vatandaşların yoğun ilgisiyle karşılanan 

Başkan Yılmaz, özellikle çocukların sevgisi 
ve ilgisinin kendileri için ayrı bir motivasy-
on kaynağı olduğunu ifade etti. Mahalle 
sakinleriyle sohbet eden, talepleri not alan 
Yılmaz, Şehitkamil’de hizmet anlayışlarının 
insan odaklı olduğunu vurguladı. Yılmaz’a 
AK Parti Şehitkamil İlçe Kadın ve Genç-
lik Kolları Başkanları ile belediye meclis 
üyeleri ve birim yöneticileri de eşlik etti.

 
KİMSEYİ YALNIZ BIRAKMAYACAĞIZ
Yılmaz, sosyal belediyecilik anlayışıyla 

hareket ettiklerini belirterek önemli 
mesajlar verdi. Yılmaz, “Ben sadece 
hizmet etmek değil, arkadaşlarımın, 
hemşehrilerimin gönlüne de girmek 
istiyorum. Bugün Şehitkamil’de 47 bin 
hanenin her ay düzenli olarak elektrik ve 
su faturalarını ödüyoruz. Bu bizim so-
syal sorumluluğumuzdur. Kimseyi yalnız 
bırakmamak, kimsenin kendini çaresiz 
hissetmemesi için çalışıyoruz” dedi.

 
25 AYRI NOKTADA SOFRA KURULA-

CAK
Ramazan ayına yönelik planlanan 

çalışmalar hakkında da bilgi veren Başkan 
Yılmaz, dayanışma ve paylaşma ruhunun 
bu mübarek ayda daha da güçleneceğini 
ifade etti. Yılmaz, “Ramazan ayında 25 
ayrı noktada vatandaşlarımızla iftar 
sofralarında bir araya geleceğiz. Aynı 
sofrayı paylaşacak, birlikte iftarımızı 
açacağız. Çünkü biz büyük bir aileyiz ve 
bu ailenin her ferdine dokunmak istiyoruz” 
şeklinde konuştu.

 
YIĞINLI DEĞER KAZANACAK
Mahalle sakinleri ise ziyaretten 

duydukları memnuniyeti dile getirerek, 
Başkan Yılmaz’a teşekkür etti. Taleplerinin 
doğrudan dinlenmesinin kendilerini mutlu 
ettiğini belirten vatandaşlar, yapılan ve 
planlanan projelerin Yığınlı Mahallesi’ne 
değer katacağını ifade etti.

Sigarayı Bırakma Günü kapsamında Gazi-
antep Üniversitesi(GAÜN)Hastanesi’nde GAÜN 
Aile Hekimliği Anabilim Dalı, GAÜN Bağımlılıkla 
Mücadele Komisyonu ve Yeşilay Gaziantep 
şubesi iş birliğiyle farkındalık programı düzen-
lendi.

Hastane oditoryumunda düzenlenen 
programın açılış konuşmasını yapan GAÜN 
Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı ve Yeşilay 
Gaziantep Şube Başkanı Prof. Dr. Haluk Şen, 
Dünya Sigarayı Bırakma Günü vesilesiyle tütün 
kullanımının dünyada ve Türkiye’de önlenebilir 
ölüm nedenlerinin başında geldiğini vurguladı. 
Dünya Sağlık Örgütü verilerine göre her yıl 
8 milyondan fazla insanın tütün nedeniyle 
hayatını kaybettiğini belirten Şen, Türkiye’de 
ise her yıl yaklaşık 100 bin kişinin sigaraya 
bağlı hastalıklar sebebiyle yaşamını yitirdiğini 
ifade etti.

Tütünün kalp-damar hastalıkları, akciğer 
kanseri, KOAH ve birçok kronik hastalığın en 
önemli risk faktörlerinden biri olduğunu be-
lirten Prof. Dr. Haluk Şen, sigara kullanımının bi-
reysel bir tercih değil, ciddi bir halk sağlığı so-
runu olduğunu kaydetti. Bu yılın temasının “Her 
temas bir fırsattır” olduğunu hatırlatan Şen, 
sağlık çalışanlarının her hasta karşılaşmasında 
sigara kullanımını sorgulamasının ve bırakma 

konusunda destek sunmasının toplum sağlığı 
açısından büyük önem taşıdığını, kısa bir öner-
inin dahi bırakma sürecinde etkili olabildiğini 
dile getirdi.

“Bağımlılıkla mücadele bütüncül bir 
yaklaşımla sürdürülüyor”

Programda konuşan GAÜN Sağlık Bil-
imleri Fakültesi Dekan Yardımcısı ve GAÜN 
Bağımlılıkla Mücadele Komisyon Başkanı 
Doç. Dr. Nurgül Özdemir, GAÜN Bağımlılıkla 
Mücadele Komisyonu’nun 2018 yılında 
kurulduğunu belirtti.

Komisyonun, üniversite içinde ve dışında 
bağımlılıkla mücadele konularında kapsayıcı bir 
yaklaşımla önleyici, erken tanı ve tedavi edici, 
rehabilite edici adımlar içeren çalışmalar yürüt-
mek amacıyla faaliyet gösterdiğini ifade etti.

Özdemir, üniversitenin mevcut çalışmalara 
katkı sunabilmesi amacıyla tütünle mücadele, 
alkol ve madde bağımlılığı ile dijital, oyun, 
internet ve kumar gibi davranışsal bağımlılıklar 
başlıklarında gereksinim duyulan özgün 
çalışmaların sürdürüldüğünü ve gelecek dönem 
faaliyetlerinin eşgüdüm içerisinde planlandığını 
kaydetti. Yürütülen çalışmalar kapsamında 
akademik, idari ve hizmet personeli ile tüm 
kampüslerde eğitim-öğretime devam eden 
öğrencilerin uyuşturucu madde, davranış ve 
teknoloji bağımlılığı ile tütünle mücadele 
konusunda farkındalık kazanmalarının ve 
sağlıklı yaşam becerilerinin geliştirilmesinin 
hedeflendiğini belirtti.

Özdemir, üniversite genelinde dumansız 
kampüs hedefi doğrultusunda hazırlanan GAÜN 
dumansız üniversite uygulama yönergesinin 

de kısa süre içerisinde uygulamaya geçeceğini 
belirtti.

“Her Temas Bir Fırsattır”
Programda konuşan GAÜN Tıp Fakültesi 

Aile Hekimliği Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Dr. 
Öğr. Üyesi Yıldız Büyükdereli Atadağ ise tütün 
kullanımının önlenebilir hastalık ve ölümlerin en 
önemli nedenlerinden biri olduğunu vurguladı.

Atadağ, dünya genelinde her yıl milyon-
larca insanın tütün kullanımına bağlı neden-
lerle hayatını kaybettiğini, sigara bırakmanın 
yalnızca bireysel bir irade meselesi olmadığını, 
nikotin bağımlılığının biyolojik ve davranışsal 
boyutları olan bir sağlık sorunu olduğunu 
ifade etti. Sağlık çalışanlarının yapacağı kısa 
süreli müdahalelerin dahi bırakma oranlarını 
artırdığını belirten Atadağ, hastane yatışlarının 
ve poliklinik görüşmelerinin sigarayı bırakma 
açısından önemli fırsatlar sunduğunu kaydetti. 
İlaç tedavileri ile davranışsal desteğin birlikte 
uygulanmasının başarı oranını artırdığına dikkat 
çekti.

Programın düzenleme kurulunda GAÜN Tıp 
Fakültesi Aile Hekimliği Anabilim Dalı Başkanı 
Prof. Dr. Hamit Sırrı Keten, Uzm. Hemşire 
Mesude Şahin, Eğitim Hemşiresi Şengül Durdu 
yer aldı.

GAÜN öğretim üyeleri, Yeşilay Gaziantep 
Şube çalışanları, çok sayıda öğrenci ve sağlık 
çalışanının katılım sağladığı programda, 
sağlık çalışanlarının tütünle mücadeledeki 
kritik rolüne dikkat çekilerek sigara bırakma 
hizmetlerinin yaygınlaştırılması ve her 
hasta temasının bir müdahale fırsatı olarak 
değerlendirilmesi gerektiği vurgulandı.

Gaziantep Ticaret Borsası Şubat Ayı 
Olağan Meclis Toplantısı Gerçekleştirildi

Başkan Yılmaz’dan Yığınlı’ya Ziyaret

GAÜN Hastanesi’nde “Sigarayı Bırakma Günü” Programı Düzenlendi

Gaziantep’te 
Yunus 

Timlerinden 
Operasyon: 
12 Şüpheli 
Yakalandı
Gaziantep’te Motosikletli Yu-

nus Timleri tarafından yürütülen 
çalışmalar kapsamında çeşitli 
suçlardan aranan 12 şüpheli 
yakalandı.

Yapılan uygulama ve denetim-
lerde, “Uyuşturucu Madde Ticareti 
Yapmak” suçundan hakkında 
17 yıl kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan bir şüpheli ile yağma ve 
dolandırıcılık suçlarından aranan 11 
kişi gözaltına alındı.

Operasyonlarda ayrıca 1 adet 
ruhsatsız tüfek, 1 adet ruhsatsız 
tabanca, 16 adet fişek, 633 paket 
gümrük kaçağı sigara ile bir miktar 
uyuşturucu madde ele geçirildi.

Yakalanan şüphelerin em-
niyetteki işlemlerinin sürdüğü 
öğrenildi.
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Hayat bazen sert kararlar 
almayı gerektirir. Ancak 
bu kararların kalıcı olması 
için zihnin ve kalbin buna 
hazırlanması gerekir. İslam’ın 
içkiyi yasaklama süreci, tam 
da bu psikolojik gerçeğe 
dayanır. Kur'an-ı Kerim, 
insanı bir günde değil, sin-
dire sindire, ikna ederek kötü 
bir alışkanlıktan arındırmıştır.

 İlk İşaret: Faydası mı Çok, 
Zararı mı? 

İçki yasağının ilk 
aşamasında, henüz bir ya-
sak yokken bir farkındalık 
oluşturulur.

 Bakara Suresi 219. ayet, 
insana o meşhur soruyu sor-
durur:

"Sana içkiyi ve kumarı 
sorarlar. De ki: 'Onlarda hem 
büyük günah hem de insanlar 
için bazı faydalar vardır. An-
cak günahları faydalarından 
daha büyüktür...'"

Bu ayetle Müslümanların 
zihninde ilk soru işareti 
doğdu. Bir şeyin "günahının 
faydasından büyük olması", 
akıl sahibi birinin o kapıyı 
yavaş yavaş kapatması için 
yeterli bir nedendi. Ayrıca 
İçkinin haram olması onun 
hiçbir faydasının olmamasını 
gerektirmez. 

İbadet ve Arınma: "Ne 
Dediğini Bilmek 

Bir sonraki adımda içki, en 
kutsal an olan namaz ile karşı 
karşıya getirildi. Nisa Suresi 
43. ayetle bir sınır çizildi:

"Ey iman edenler! Sarhoş 
iken namaza yaklaşmayın; ta 
ki ne söylediğinizi bilinceye 
kadar..."

Bu, sosyal hayatın 
merkezinde olan namaz 
ile içkiyi birbirinden 
uzaklaştırdı. Kişi, günde beş 
vakit "ne dediğini bilecek" 
kadar ayık olmak zorunday-
sa, içkiye ayıracak zamanı da 
daralmış demekti.

 Ve Kesin Hüküm: "Artık 
Vazgeçtiniz Değil mi?" 

Zemin hazırlandığında, 
kalpler ikna olduğunda 
Maide Suresi 90 ve 91. 
ayetler indi. Bu ayetler artık 
tartışmaya mahal bırakmayan 

bir kesinlikteydi:

"Ey iman edenler! İçki, 
kumar, dikili taşlar, fal okları 
şeytan işi birer pisliktir. Bun-
lardan kaçının ki kurtuluşa 
eresiniz."

Ayetin devamında ise Rab-
bimiz, "Artık vazgeçtiniz 
değil mi?" diye sorar. 

Bu soru üzerine sahabe-i 
kiramın sokaklara dökülerek 
ellerindeki tüm içki kaplarını 
boşalttığı ve "Vazgeçtik ya 
Rabbi!" dedikleri rivayet 
edilir.

 Peygamberimizin (sav) 
Keskin Uyarısı 

Peygamber Efendimiz 
(sav), bu yasağın sınırlarını 
sadece içmekle değil, bu 
kötülüğün yayılmasına sebep 
olmakla da belirlemiştir. Bir 
hadis-i şerifte şöyle buyuru-
lur:

"Peygamber (sav) içki 
konusunda on kişiye lanet 
etmiştir: Sıkana, sıktırana, 
içene, taşıyana, taşıtana, su-
nana, satana, parasını yiyene, 
satın alana ve satın aldırana." 
(Tirmizi, Büyû 58)

Bu Hadis-i Şerif'de içkinin 
üretiminden tüketimine ka-
dar tüm zincirin haramlığı 
vurgulanır.

Yine Efendimiz, "Çoğu 
sarhoşluk veren şeyin azı 
da haramdır" (Ebu Davud, 
Eşribe 5) buyurarak, "bir 
kadehten bir şey olmaz" 
yanılgısının önünü kesin 
olarak kapatmıştır.

Yani hüküm miktara değil, 
niteliğe bağlıdır.

“Az içtim, sarhoş olmadım” 
gerekçesi geçerli değildir.

 Sonuç Olarak 

İçki yasağı, sadece dini bir 
emir değil; aklın, sağlığın ve 
toplum huzurunun korunması 
adına bir kalkandır. İslam, 
insanı önce uyarır, sonra 
alıştırır, en sonunda ise ter-
temiz bir sayfa açması için 
o yasak kapıyı mühürler. 
Bugün bizlere düşen;  bu 
yasağa uymanın ötesinde 
, bu "arınma mantığını" 
hayatımızın her alanına 
taşımaktır.

Unutmayalım ki; aklın 
örtüldüğü yerde, insanlık da 
gölgelenir.

Bir Arınma 
Yolculuğu: Adım 

Adım Gelen Yasak 

Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi, Ramazan ayı 
öncesinde Evim Dünyalara 
Bedel Birimi aracılığıyla, 
ihtiyaç sahibi yaşlı ve 
engelli bireylerin yaşam 
alanlarını daha sağlıklı 
ve güvenli hale getirmek 
amacıyla çalışmalarını 
yoğunlaştırdı.

 
Kent genelinde 

yürütülen çalışmalar 
kapsamında, özellikle 
yalnız yaşayan, bakıma 
muhtaç ve sosyoekonomik 
açıdan dezavantajlı birey-
lerin yaşam alanları hijyen 
ve güvenlik açısından 
Ramazan ayına hazır 
hale getiriliyor. Ramazan 
öncesinde gerçekleştirilen 
çalışmalarda genel ev 
temizliği, ev ortamında 
saç-sakal kesimi 
hizmeti, boya-badana 
uygulamaları ile basit 
sıhhi ve elektrik tesisatı 
işlemleri yer alıyor.

 

Birimin faaliyetleri 
kapsamında ayrıca ev 
kazalarını önlemeye yöne-
lik olarak banyo tutunma 
barı, kaydırmaz bant, 
seyyar WC, otomatik priz 
koruyucu, banyo tabu-
resi, yatak yanı tutunma 
barı ve pencere emniyet 
kilidi gibi malzeme-
lerin temini ve kurulumu 
gerçekleştiriliyor.

 
Hizmetten 65 yaş 

ve üzeri yalnız yaşayan 
yaşlılar, yüzde 70 ve üzeri 
engelli bireyler ile bakıma 
muhtaç ve dar gelirli 
vatandaşlar yararlanabili-
yor. Başvuru sahiplerinin 
herhangi bir kurumdan 
evde bakım hizmeti 
almıyor olması gerekiyor. 
Günlük yaşam ihtiyaçlarını 
tek başına karşılayamayan 
ve tıbbi bakım ger-
eksinimi bulunmayan 
bireyler de kapsam da-
hilinde değerlendiriliyor. 
Hane içinde ya da yakın 

çevresinde destek un-
suru bulunmasına rağmen 
bakım konusunda yetersi-
zlik tespit edilen durum-
larda da hizmet sunuluyor.

 
Gaziantep Büyükşehir 

Belediyesi, sosyal 
belediyecilik anlayışı 
doğrultusunda Ramazan 
ayı öncesinde yürüttüğü 
çalışmalarla yaşlı ve 
engelli bireylerin yaşam 
kalitesini artırmayı, 
toplumsal dayanışmayı 
güçlendirmeyi ve ihtiyaç 
sahiplerinin yanında 
olmayı sürdürüyor.

 
2025 yılında 852 

haneye ulaşılan çalışma 
kapsamında 635 hanede 
temizlik hizmeti ver-
ildi, 102 hanede kişisel 
bakım sağlandı, 115 
hanede ise boya-badana 
ve tadilat çalışmaları 
gerçekleştirildi.

Büyükşehir’den Ramazan Öncesi 
Yaşlı Ve Engellilere Kapsamlı Destek

Şehitkamil Beledi-
yesi tarafından yürütülen “Vefa 
Hizmeti” kapsamında, Ramazan 
Ayı öncesinde vatandaşların 
evlerinde temizlik, kişisel 
bakım ve sağlık hizmetleri 
gerçekleştirildi. Belkız ve Gazi-
kent mahallelerinde yaşayan 
Zengin ve Ceylan aileleri, sunu-
lan hizmetlerden duydukları 
memnuniyeti dile getirdi.

 
Ramazan Ayı önces-

inde gerçekleştirilen Vefa 
Hizmeti çalışmalarıyla yaşlı, 
engelli ve kronik hastalığı 
bulunan vatandaşların hem 
evleri temizleniyor hem de 
kişisel bakım ve temel sağlık 
kontrolleri yapılıyor. Şehitkamil 
Belediyesinin sosyal beledi-
yecilik anlayışıyla sürdürdüğü 
hizmetler, ihtiyaç sahiplerinin 
yaşam kalitesini artırmayı hede-
fliyor.

 
ONLAR YAPMASAYDI 

PERİŞAN OLURDUM
Belkız Mahallesi’nde 

ikamet eden 65 yaşındaki 
Fatma Zengin, karaciğer nakli 
sonrası yaşadığı sağlık sorunları 
nedeniyle günlük işlerini yap-
makta zorlandığını belirtti. 
Nakil sonrası kullandığı ilaçların 
böbreklerine zarar verdiğini, 
böbrek yetmezliği, tansiyon 
ve şeker hastalığıyla mücadele 
ettiğini ifade eden Zengin, 
Vefa Hizmeti ekibinin düzenli 
olarak evine gelerek temizlik 
yaptığını söyledi. Zengin, “Vefa 
Hizmeti ekibine çok teşekkür 
ederim. Belediye Başkanımıza 
teşekkür ederim. Ben karaciğer 
nakli oldum, ilaçlar böbreklerimi 
vurdu. Böbrek yetmezliğim var. 
Tansiyon ve şeker hastasıyım. 
Çok hastaydım, hiçbir iş 
yapamıyordum. Gelip evimi 
siliyorlar, süpürüyorlar, tozunu 
alıyorlar. Camlarımı, kapımı sili-
yorlar, balkonlarımı yıkıyorlar. 
Allah razı olsun. Onlar 
yapmasaydı perişan olurdum” 
dedi.

 
EVİMİZİ TEMİZLEMEKTE 

ZORLANIYORDUK
Gazikent Mahallesi’nde 

yaşayan, doğuştan yürüme 
engelli olan ve dört çocuk 
babası Talip Ceylan da hem 
kendisinin hem de eşinin 
engelli olması nedeniyle 
ev işlerinde büyük zorluk 
yaşadıklarını kaydetti. Belediy-
eye başvurmalarının ardından 
düzenli aralıklarla destek al-
maya başladıklarını ifade eden 
Ceylan, verilen hizmetlerin 
hayatlarını kolaylaştırdığını 
vurguladı. Ceylan, “Yürüme 
engelliyim, çocukluktan beri. 
Eşim de yürüme engelli. Du-
rumumuzdan dolayı evimizi 
temizlemekte zorlanıyorduk. 
Belediyeyi aradım, sağ olsunlar 
yönlendirdiler. Belirli aralıklarla 
gelip kapıları, pencereleri, yerl-
eri temizliyorlar. Berber arkadaş 
gelip tıraşımı yapıyor. Sağlık 
ekipleri de geliyor; tansiyonu-
muzu, şekerimizi ölçüyor, duru-
mumuza bakıyor. Sağlık hizmeti 
de çok güzel” diye konuştu.

Şehitkamil’den Gönüllere 
Dokunan ‘Vefa Hizmeti’
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“Kim kendini arındırırsa kurtuluşa 
ermiştir.” (Şems, 91/9)

Bu ayet Ramazan ayının kapısına 
asılmış bir levha gibidir. Çünkü 
Ramazan sadece aç kalma ayı değil, 
arınma ayıdır. Mideyi boşaltırken 
kalbi doldurma; gürültüyü azaltırken 
anlamı çoğaltma zamanıdır.

Kampüste oturan bir genci izli-
yorum. Parmakları ekran üzerinde 
kayıyor, yüzünde derin bir yorgunluk 
var. Ne uykusuzluk bu, ne açlık… 
Daha çok zihinsel bir tükenmişlik. 
İçimden “Gazali bu tabloyu görseydi 
ne söylerdi?” diye geçiriyorum.

Gazali’nin cevabı asırlar öncesin-
den gelir:

“Kalp bir aynadır; günah onu 
karartır, zikir onu parlatır.”

Bugünün dünyasında o ayna 
günahla değil sadece;

bildirimle, reklâmla, bitmeyen 
haberlerle, başkalarının hayatını 
izleme bağımlılığıyla kararıyor. İnsan 
aynaya bakıyor ama kendini göremi-
yor; başkasının suretine bakarak 
kendi yönünü kaybediyor.

Resûlullah (s.a.v) kalbin önemini 
şöyle anlatır:

“İnsanın bedeninde bir et parçası 
vardır; o salih olursa bütün beden 
salih olur, o bozulursa bütün beden 
bozulur. Dikkat edin, o kalptir.”

(Buhârî, Îman 39)
Ramazan işte bu kalbe dönme 

ayıdır. Oruç, mideyi cezalandırmak 
için değil; dikkati eğitmek için vardır. 
Açlık bir hedef değil, bir araçtır. Be-
denin sesi kısıldığında, vicdanın sesi 
yükselir. Normalde kaçtığımız sorular 
Ramazan ayında kapıyı çalar:

“Ben ne istiyorum?”
“Neye bağlandım?”
“Neye teslim oldum?”
Oruç, dikkati sadece dağıtan 

unsurları kısmakla kalmaz; insanı 
anda tutar. Açlık, bedeni bugüne 
sabitler; geçmiş pişmanlıklarından ve 
gelecek kaygılarından koparıp insanı 
“şimdi”ye getirir. Olumsuz duygular 
ise çoğu zaman böyle anlarda ortaya 
çıkar: öfke, korku, değersizlik hissi… 
İnsan bu duygularla yüzleşmemek 
için kendinden kaçar ve hazzın 
hizmetine sığınır. Tokluk, bu 
kaçışı kolaylaştırır; zihin aynasını 
buğulandırır. Açlık ise aynayı siler. 
Zihin, korkularının ürettiği resimleri 
daha net görmeye başlar. Ramazan, 
işte bu yüzleşmenin eğitimidir.

Bugün gençlerin krizi bilgi 
eksikliği değil; dikkat dağınıklığıdır. 
Her şeyi biliyorlar ama hiçbir şeyde 
derinleşemiyorlar. Gazali’nin “kalp 
aynası” burada yeniden anlam 
kazanır: Ayna ne kadar parlaksa, 
suret o kadar nettir. Ramazan ayı, bu 
aynayı silme zamanıdır.

Bir genç düşünün… Gün boyu 
başkalarının hayatını izliyor, akşam 
olunca “Ben bugün ne yaşadım?” 
diye soruyor. Cevap yok. Çünkü 
kendi hayatının başrolü olmaktan 
çıkmış, figüran olmuş. Gazali böyle 
bir hayata “dağınık kalp” derdi.

Burada Mevlana söze girer:
“Dün dünde kaldı cancağızım, 

bugün yeni şeyler söylemek gerek.”
Mevlana’ya göre insan sabit bir 

varlık değildir; dönüşür. Bugün fizik 
“enerji ve titreşim” diyor, Mevlana 
yüzyıllar önce “aşk ve hareket” 
demişti. Düşük frekans; öfke, 
kıskançlık ve bencilliktir. Yüksek fre-
kans ise merhamet ve sevgidir.

Oruç, bedeni hafifletir; ruhu 
ağırlaştırır. Yani anlamla doldurur. 
Mevlana’nın “ney” metaforu burada 
yeniden konuşur:

“İçi boşalmayan neyden ses 
çıkmaz.”

İnsan egosunu boşaltmadan 
huzur sesi veremez. Ramazan, bu 

boşaltmanın ayıdır. Fazlalıkları atma 
ayı… Sadece midede değil; kalpte de, 
zihinde de…

Ve İmam Rabbani…
O, zamanı sadece akıp giden bir 

nehir gibi görmez:
“En kıymetli sermaye vakittir.”
Modern insanın trajedisi şudur: 

Zamanı çoktur ama anı yoktur. 
Günler geçer ama yaşanmışlık hissi 
oluşmaz. Ramazan ayı zamana de-
rinlik kazandırır. Sahur vakti, şehir 
uyurken insanın uyanması sıradan 
bir uykusuzluk değildir. O saatlerde 
zaman genişler. Bir dua, bir ayet, bir 
düşünce bütün günü etkileyebilir. 
İşte Rabbani’nin “vaktin bereketi” 
dediği şey budur.

Bugün gençlere sürekli “zamana 
ayak uydur” deniyor. Oysa Ramazan 
ayı, zamana ayak uydurmayı değil, 
zamanın üstüne çıkmayı öğretir. 
Daha hızlı değil, daha bilinçli 
yaşamayı… Daha çok yapmak değil, 
daha derin yapmak meselesini…

Bütün bu çizginin sonunda 
Ramazan ayı, bir ibadet ayı olmaktan 
çıkıp bir yeniden yapılanma süreci 
olur. Gazali ile zihni temizlenen, 
Mevlana ile kalbi yumuşayan, İmam 
Rabbani ile zamanı derinleşen insan 
artık eski insan değildir.

Resûlullah (s.a.v) Ramazan ayının 
tehlikesini de hatırlatır:

“Nice oruç tutanlar vardır ki, 
oruçtan nasibi sadece açlıktır.”

(İbn Mâce, Sıyâm 21)
Demek ki mesele aç kalmak değil; 

değişmektir.
Peki Ramazan Ayının Sonunda Ne 

Olmalı?
Ramazan bittiğinde sadece bay-

ram gelmemelidir;
başka bir insan da gelmelidir.
– Eskiden öfkeyle konuşan biri, 

susmayı öğrenmiş olmalı.
– Eskiden vaktini savuran biri, 

zamanını korur hale gelmeli.
– Eskiden sadece tüketen biri, 

paylaşmayı öğrenmeli.
– Eskiden şikâyet eden biri, 

şükretmeyi denemeli.
Yani Ramazan ayının sonunda:
Daha az tepkisel,
daha çok bilinçli,
daha az dağınık,
daha çok derli toplu bir insan or-

taya çıkmalıdır.
Eğer Ramazan ayı sana sadece 

açlık bıraktıysa, bedenin incelmiştir.
Ama Ramazan sana sabır, dikkat, 

merhamet ve derinlik kazandırdıysa…
O zaman ruhun büyümüştür.
Belki de Ramazan ayının bize 

fısıldadığı sır şudur:
“Bir ay kendinle kalmayı öğren, 

on bir ay dünyayla daha doğru ilişki 
kur.”

Yeni bir ‘ben’ için Ramazan, işte 
tam da budur:

Zihni susturmak,
kalbi parlatmak,
zamanı derinleştirmek
ve hayata yeni bir sürümle dön-

mek…

Ramazan Geldi: Kim Kendini 
Arındırırsa Kurtuluşa Ermiştir
Yeni Bir ‘Ben’ İçin Ramazan: 

Zihni Sustur, Zamanı 
Derinleştir

MEHMET 
SÖNERCAN

Nurdağı’nın tarihini, kültürünü ve 
insanını adım adım arşınladığım 2000’ 
li yıllarda, "Bütün Yönleriyle Nurdağı" 
kitabının en kıymetli duraklarından biri 
olacaktı Balıkalan. Bir gün, o dönem 
Nurdağı’nda sigorta işleriyle uğraşan 
dostum Sadık ile düştük yola. Sadık, 
bugün pek çok köylüsü gibi Norveç’te 
o sıla hasretini taşıyor olsa da, o gün 
bana Balıkalan’ın kapılarını açan gönül 
rehberimdi.

Köye vardığımızda, zamanın ötes-
inde bir huzur karşıladı bizi. Sadık ile 
birlikte doğruca Sofu Dede’nin yanına 
vardık. İçeri girdiğimde karşılaştığım 
manzara hâlâ gözlerimin önündedir: 
Sofu Dede, bir postun üzerine bağdaş 
kurmuş oturuyordu. Ağarmış pos 
bıyıkları, yüzündeki o derin çizgiler ve 
etrafına yaydığı o dervişane sükûnetle 
tam bir gönül eriydi. Karşısında edeple 
oturduk. O anlattı, biz dinledik; ben 
her kelimesini, her nefesini birer hazine 
gibi notlarıma kaydettim. Sofu Dede, 
Mırto Baba’nın (Murtaza Dede) manevi 
mirasını o postun üzerinde yaşatan 
canlı bir tarihti.

Sofu Dede’nin yanından ayrılıp, 
köyün bir diğer efsanesi olan 
Âmâ Meryem Ana’ya, yani  Pire-
mem (Meryem Yıldırım)’e misafir 
olduk. Piremem’in gözleri bu dünyaya 
kapalıydı ama içeri girdiğimiz an bizi 
sadece duymuyor, sanki ruhumuzla 
hissediyordu. Hafızası öyle berraktı ki, 
bazı mısraları hatırlamakta zorlansa 
da, gönlünden kopup gelenleri olduğu 
gibi, o anki söyleyiş tavrıyla not etm-
eye çalıştım.

O dar vakitte, hatırlayabildiği 
kadarıyla dudaklarından dökülen şu 
deyişler, Balıkalan’ın inanç dünyasının 
tapusu gibiydi:

Piremem’in Dilinden…..

"Gül dikene batar eyler / 
Aya güne nazar eyler /
 Ay Ali’dir gün Muhammet /
 Çarkı döner gül içinde"

"Mümin olan bir katara dizildi / 
Yalancılar ikrarında bozuldu / 

Bu dünya yedi kere doldu ezildi / 
Dolduran kanidir, esen Ali’dir"

Onun dilinden  dökülen bu 
mısralar; darda kalanın imdadı, 
yolda kalanın yoldaşı olan Ali ve 
Muhammet sevgisinin, Balıkalan’ın o 
kadim toprağındaki yansımasıydı. O 
deyişlerdeki "dolduran kani", aslında 
Mırto Baba gibi erlerin bu toprağa 
ektiği o bitmez tükenmez inançtı.

Mırto Baba ki, asıl adı Murtaza olan 
bu zat, Balıkalan’da ki makamında 
sessizce köyü gözler. Sofu Dede ve 
Piremem’den dinlediğim kadarıyla, 
Mırto Baba hayattayken kurdu kuşu 
bir eyleyen, tabiatın dilinden anlayan 
bir "er" imiş. Bölgedeki Alevi-Bektaşi 
kültürünün harcı olan bu zatın ker-
ameti, bugün bile Balıkalan’ın üzerinde 
bir şemsiye gibi durur. Türbesinin 
etrafındaki tek bir dala el sürülmemesi, 
ona duyulan o derin hürmetin bir 
nişanesidir.

Bugün Balıkalan’da Sadık gibi pek 
çok genç, Norveç’ten Almanya’ya 
kadar rızık peşinde. Ancak köye 
girdiğinizde yükselen o lüks ve modern 
evler, birer gösteriş abidesi değil, Mırto 
Baba’ya ve ata toprağına sunulmuş 
birer sadakat mektubudur. Gurbetçi 
Balıkalanlılar, dünyanın neresinde olur-
larsa olsunlar, o bir-iki aylık tatillerinde 
gelip o evlerin kapısını açarlar. O lüks 
binaların içinde Sofu Dede’nin nasihati 
yankılanır, mutfaklarında Piremem’in 
o yarım kalmış ama ruhu tam olan 
deyişleri mırıldanılır.

Sonuç Olarak...
Balıkalan; Gavur Gölü’nün çekilen 

sularından kalan o mahzun adıyla, 
Sofu Dede’nin postundaki edebiyle ve 
Piremem’in kalp gözüyle Nurdağı’nın 
en mahrem köşesidir. Bu köyü yazmak, 
Sadık’la çıktığımız o yolculukta kalbi-
mize düşen o manevi koru, Piremem’in 
hatırlayabildiği o kutsal mısralarla bir-
likte gelecek nesillere taşımaktır…..

Balıkalan: Gönlü Mırto 
Baba’da, Gövdesi 
Gurbette Bir Köy

EĞITIMCI 
MEHMET 

DAL


